

Звезда коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
№ 26 (1591)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1 марта
1942 г.
Цена 75 коп. в месяц.

Все для войны, все для победы!

Восемь месяцев идет война с фашистской Германией. По своей жестокости, прокатительности боев, кровопролитности — такой войны еще не видел мир. Да и не мог видеть; ведь в современной войне участвует до двух миллиардов людей, т. е. почти все население земного шара.

Наиболее ожесточенные и кровопролитные сражения с участием наибольшего количества бойцов и техники происходят на территории нашей страны. На советский народ нависла самая большая в мире армия, вооруженная по последнему слову военной техники, армия самая кровожадная и наглая. Красная Армия с беспримерной самоотверженностью дерется с этой фашистской ордой и наносит ей удары.

Наше правительство, народ не хотел войны. И это естественно, ибо материальные и духовные богатства, созданные собственным трудом народа, являются у нас достоянием широких народных масс.

Войну нам навязала гитлеровская Германия. Нужно было, чтобы все советские люди — и те, кто живет во фронтовой и прифронтовой полосе, и те, кто живет в далеком тылу, — прониклись сознанием тяжести войны, пониманием того, что германский фашизм угрожает независимости и свободе советского народа, сознанием необходимости все подчинить задаче разгрома врага.

Население наших западных областей, ставших непосредственной ареной жестоких боев и кровавого разгула гитлеровцев, уже в первые дни увидело, почувствовало грабительский характер войны германского фашизма против советского народа. Война, подобно девятому валу морской волны, обрушилась на головы мирного населения; каждый, как горечь морской воды, испытал и испытывает всю тяжесть фашистского нашествия.

Наша страна велика. Чем дальше от фронта, тем слабее давление войны на людей. Чаше всего оно сказывается в бытовых неудобствах: падая беженцев, перенаселенности, недостатка в снабжении, повышении цен на рынках и т. д. Но разве не ясно, что такого рода трудности не идут ни в какое сравнение с теми настоящими трудностями, которые испытывают наши воины на фронте и население областей, временно захваченных немецкими захватчиками. Люди, живущие и работающие в тылу, несут относительно легкие тяжести в величайших тяготах войны, — вот что нужно понять и осмыслить. Представим себе семью, в которой отец на фронте, а сын работает в тылу или наоборот: отец работает в тылу, а сын сражается в Красной Армии. Кому из них труднее? Каждый понимает, что фронтовику труднее.

Бойцы и командиры Красной Армии не жалуются на трудности и лишения. Они дерутся самоотверженно, они готовы в любой момент отдать за родину все свои

М. И. Калинин

силы и самое ценное, что у них есть, — свою жизнь. Так же должны работать в тылу все советские люди, мужчины и женщины, в городах и деревнях.

Несомненно, в условиях непосредственных военных действий люди быстрее созревают и, казалось бы, самые инертные люди становятся грозными мстителями.

Война захватила широкие территории нашей страны. Миллионы людей свались с насиженного места и перебрались на Восток. Вражеские самолеты иногда залетают на значительную глубину от фронта и сбрасывают бомбы на города и села, поднимая ненависть населения к врагу. Все же война, ее требования к народу жертвы, которые должны быть принесены народом для победы, должны определяться не только этим, но в более глубоком пониманием всеми существующей опасности для национальной независимости народов Советского Союза. Победы, и победы более скорой, хотят все, и я думаю, что подавляющее большинство искренне и активно хочет участвовать в борьбе за победу, помогать ее завоеванию.

Вопрос состоит в том, как практически лучше и эффективнее приложить свои силы в деле победы над врагом. Мне кажется, первое, что требуется от каждого человека, это осознать, что победа добывается не только на фронте, но и в глубоком тылу. В достижении военных успехов участвуют не только бойцы на полях сражений, уничтожая врага оружием, но и домашние хозяйки, когда они идут на производство и заменяют ушедших на фронт, когда они уменьшают расход электроэнергии, топлива, проявляют заботу и внимание к раненым бойцам, к детям-сиротам.

Война требует много самых разнообразных средств, и их надо производить все больше и больше. Чтобы обеспечить фронт всем необходимым, в тылу надо подтянуть ремешь потуже, тряпичить поменьше. Вот эти с виду очень простые понятия бывают иногда многими трудно перевариваемы в жизни. И вот, кто хочет реально помогать победе, должен не только переварить эти простые истины, но и последовательно, повседневно проводить их в жизнь.

Наша Красная Армия к двадцать четвертой годовщине своего существования приходит покрытая неуязвимой славой. Не только храбростью, упорством и героизмом в бою, но и умением, искусством драться за родную Советскую страну показала она себя в великой отечественной войне.

Красная Армия нанесла и наносит врагу жестокие удары. Гитлер, не имея чем похвастаться, грозит взять реванш новым наступлением весной. Он обещает к весне подготовить свежие силы, новую технику, льстит себя надеждой, что в производстве во-

оружения, боеприпасов его не прекажут. Иракежем все усиливая, чтобы сорвать и эта планы Гитлера.

Если наша армия научилась бить гитлеровские банды, то сделаем все, что бы вооружения и боеприпасов было у нас больше, чем у врага, и чтобы оно было лучше по качеству.

Большая и ответственная задача стоит сейчас перед колхозниками. Хлеб, мясо, овощи для армии столь же необходимы, как и боеприпасы. Мы требуем, чтобы фабрика работала на полную мощность, и за плохую работу директора отдаем под суд. Рабочий, как и боец, не имеет права без разрешения уйти с завода. Колхоз — тоже предприятие. Колхоз — это фабрика хлеба, и дисциплина в нем во время войны должна быть железной. Колхоз, плохо работающий, кое-как использующий землю, не выполняет своей обязанности перед государством, совершает преступное дело, помогает врагу. Таких колхозов быть не должно. Колхозники и колхозницы, как бойцы на фронте, как рабочие на фабриках и заводах, должны строго выполнять все свои обязанности. Этого требует победа над фашизмом.

Фашистские бандиты хотят накинуть на советский народ ярмо рабства. У нас нет иного выхода, как только разрезать голову гитлеризму. И для этой цели мы должны принести в жертву все, даже свою жизнь. Этим сознанием должны проявляться все советские люди от мала до велика.

В славный день двадцать четвертой годовщины нашей героической Красной Армии заверим ее бойцов, командиров, подполковников, вождей армии товарища Сталина в том, что советский народ привлечет все свои силы и полностью обеспечит Красную Армию всем, чтобы она могла беспощадно бить врага.

Все для фронта.



Слесарь двухэтажного Н-ского завода (Москва) С. П. Карякин за обработкой мины.

Фото Н. Кулишова
Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 февраля

В течение 27 февраля наши войска после упорных боев с противником на разных участках фронта, добились всеобщего наступления. Противник несет большие потери в технике и особенно в людях.

За 26 февраля в воздушных боях сбито 3 и уничтожено на аэродромах 14 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 27 февраля под Москвой в воздушных боях сбито 3 и уничтожено огнем артиллерии 3 самолета противника, а всего в этот день под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

За 26 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 150 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 11 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, расклевано и частично уничтожено до эскадрона всадников и до батальона пехоты противника.

В 20-ых числах февраля на одном из участков фронта Южного направления немецкое командование подтянуло из резервов снежные румынские и немецкие части и бросило их в контратаку против наших войск. Произведя перегруппировку сил, наши войска стремительными фланговыми контратаками обрушились на наступавшие румыно-немецкие части, смали их и вынудили к поспешному и беспорядочному отходу. В этих боях наголову разгромлена оляя Пелотная дивизия румын, нанесено тяжелое поражение 113 немецкой пехотной дивизии. Противник оставил на поле боя около 7500 убитых. Наши войска захватили: 30 орудий, 35 минометов, 638 винтовок, 10 пулеметов, 36 автомашин, 70 тысяч патронов и много другого военного имущества. Уничтожено 27 немецких орудий и 40 минометов. Захвачены пленные.

Бойцы одной нашей части, действующей на Западном фронте, преодолевая сильное огневое сопротивление противника, заняли важный оборонительный рубеж Н. В результате боя захвачено одно орудие, 3 пулемета, 4 ящика мины, 200 снарядов, много патронов и нанесен серьезный урон живой силе противника. На другом участке часть под командованием тов. Новлева захватила 3 немецких орудия, 4 пулемета и большое количество мины.

За два дня боев наши части, действующие на отдельных уча-

стках Ленинградского фронта, продолжают продвигаться вперед, захватив у немцев 64 орудия разных калибров, 24 пулемета, 7 минометов, много винтовок и автоматов, 26 тысяч винтовочных патронов, свыше тысячи ручных гранат и другое военное снаряжение и имущество. На поле боя враг оставил до 700 групп солдат и офицеров.

Группы бойцов в количестве 15 человек, возглавляемая политруком тов. Татаренко (Юго-Западный фронт), встретилась с отрядом противника, насчитывавшим 200 человек. Гитлеровцы пытались окружить красноармейцев. Наши бойцы, подпустив немцев на близкое расстояние, забросали их гранатами, а затем перешли в штыковую атаку. В результате смелых действий 15 храбров уничтожено более 100 гитлеровцев.

Пленный фельдфебель 2 немецкой учебной роты Гюнтер Дибельт сообщил: «Немецкое командование собрало в Днепропетровске 800 выздоравливавших больных и раненых солдат и направил их в Лозовую, где должен был формироваться новый полк. Я тоже попал в этот эшелон. Добраться до Лозовой нам не удалось, так как туда уже вступила русские войска. Перед нами встал вопрос — что делать дальше? Среди солдат начался разброд. Многие разошлись, дезертировали, а остальные, в том числе и я, решили сдаться в плен».

Пленный второй роты 5 азербайджанского полка первой румынской пехотной дивизии Пасат Семен рассказал: «В последнее время питание резко ухудшилось. Норму хлеба уменьшили наполовину. Солдат получает хлеб сразу на три дня, но съедает его за один день, а потом голодает. В нашей роте было 4 случая умышленного человекоубийства. Недавно нам зачитали приказ, в котором говорилось, что в полку дезертировали 80 солдат».

Отступая от села Кривцово, Курской области, гитлеровские бандиты сожгли 75 домов, ограбили и убили 60 колхозников.

Данный подарок к XXIV годовщине Красной Армии подготовили колхозники Сузакского, Ленинского и Октябрьского районов Джала-Абадской области. Они сдали в воинскую часть 70 конов с полыми казавербайским снаряжением.

В эти дни...

На поле дымятся трупы врага. От позора бежит, отступая, На стражники мгла, мороз и пурга... Сдаются. Орудия отдают.

И все ж, отступая, у гибели дней, Грущаясь со злобой и отчаяньем, Писают жеманья, калечат детей... Ог их гибнут тысячи живей.

Жестоко озлачены стоны и плачь Фашистскому зверю и своре. О! Проклят ты, Гитлер, кровавый ладья! Ты чувствуешь смерть свою вскоре.

Бойцы нашей армии смело всегда в штыковой атаке. Огненым снарядом беруть города У этой кровавой драки.

Славная армия идет вперед От сед, городов и от станций. Бомбит истребл их, их бьет пулемет, Их давят советские танки.

Красная Армия в грозные дни Покажет фашистскому сброду Уменьше и силу победней войны За Родину, честь, за свободу!

Младший лейтенант А. СМЕРНОВ.

Телеграмма Президента Чехословацкой республики господина Э. Бенеша товарищу М. И. Калинин

Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем М. И. Калинин получил следующую телеграмму от Президента Чехословацкой республики господина Эдуарда Бенеша:

«В день годовщины Красной Армии я позволяю себе поздравить Вас, Председателя Совета Народных Комиссаров, Иосифу Сталину и всей Красной Армии от имени Чехословацкой республики и всего чехословацкого народа Ваш сердечный привет и дружественные поздравления по случаю больших военных успехов наших солдат. Их военные подвиги во время этой войны будут записаны золотыми буквами в истории Советского Союза и в истории борьбы за свободу всех европейских народов. Я горжусь тем, что по моему подписанию договора 1935 года наша армия стояла рядом с Красной Армией, защищая мир Европы и всего мира. Я счастлив, что в 1941 году, подписав новый договор с Советским Союзом, Чехословакия обновила свой союз с великой страной и что наши военные части формируются теперь опять на территории Советского Союза в рамках Красной Армии. Я верю в вашу полную победу, а вместе с ней и нашу победу. Я желаю Красной Армии блестящих военных успехов во всех ее дальнейших операциях».

Начальником Генерального штаба Красной Армии маршалом Советского Союза тов. Б. М. Шапошниковым получены следующие приветственные обращения:

От начальника имперского генерального штаба и начальника штаба Военно-Воздушного Флота Великобритании:

«По случаю годовщины дня Красной Армии шлем от имени Британской Армии и Королевского Воздушного Флота сердечные поздравления нашим доблестным русским товарищам, так неуклонно вступающим в теснящих германских захватчиков. Желаем Вам, Красной Армии и Красному Военно-Воздушному Флоту полного успеха в великом деле освобождения вашей родины. Мы вместе добьемся окончательной победы над вашим общим врагом».

От начальника Американской миссии снабжения в СССР бригадного генерала Армии США Филиппа Фейнгольда:

«Позвольте мне привнести Вам мои искренние поздравления по случаю 24 годовщины Красной Армии. В нынешнем году этот праздник приобретает особое значение, ввиду блестящего сопротивления, оказываемого Красной Армией при защите своей родины от вторжения врагов. Восхитившие мир победы, одержанные Красной Армией, служат доказательством серьезной подготовки армии и мудрого руководства со стороны ее вождей и дают уверенность, что будущие победы будут достойными ее славного прошлого».



В освобожденных от немцев районах Тульской области Нисепение поселка Косая Гора беседует с бойцом тов. Головкино. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.



Партизаны вернулись в родное село С после освобождения его от немцев. Радостно их встретили родные и близкие. Фото М. Альперта. Фотохроника ТАСС.

Трудящиеся района помогают фронту

Работа на воскреснике

14 февраля комсомольцы и молодежь при С.Троицкой территориальной комсомольской организации собрались в помещении клуба, где обсудили вопрос о проведении комсомольско-молодежного воскресника.

Молодежь, боящая неведения к германскому фашизму, готовая грудью защищать свою свободу и независимость, свою радость, прекрасную, молодую цветущую жизнь, с великим патриотическим духом и желанием откликнулась на это проводимое мероприятие, обеспечивающее крепкую и вадечную работу тыла, дающую фронту все необходимое для полного разгрома и уничтожения гитлеровской грабьярмии, которая несет всему человечеству нищету, гнет и разорение, грабеж и насилие.

Молодежь с желанием и любовью отдала свой дневной заработок в фонд обороны, заявляя: «Пусть каждый заработанный нами трудодень, каждый килограмм хлеба будет смертельным ударом по врагу, пусть приближает конец окончательного разгрома невольничества всему человечеству кровавого германского фашизма во главе с заклятым извергом — Гитлером».

В комсомольско-молодежном воскреснике 15 февраля у нас приняло участие 32 человека комсомольцев и молодежи, которые заработали 42,5 трудодня. Образцы хорошей работы на воскреснике показали: Воронин В. Е., Маршак А. В., Долотов А. П., Фокеев А. Н. и Елизаров А. И. Эти товарищи способны работать для фронта, для победы над нашим врагом не покладая рук.

Клянин — секретарь первичной КСМ организации.

Учащиеся строят самолет „Пионер“

Отцы и братья многих учащихся Ишеевской ПСШ сейчас находятся в рядах Действующей Красной Армии, с оружием в руках отстаивают каждую пядь советской земли, бьют и уничтожают немецких захватчиков. Их сыновья, дочери, братья и сестры здесь, в глухом тылу ждут победу над коварным врагом. Они наравне со взрослыми помогают строить танки, самолеты и другое вооружение для Красной Армии. Известно, что на средства пионеров и школьников Горьковской области построен танк «Пионер», который сейчас на фронте уже уничтожает гитлеровскую банду. На постройку танка «Пионер» ишеевские школьники вносили деньги.

Сейчас в Ишеевской учащиеся в честь XXIV годовщины Красной Армии собрали и сдавали 500 рублей на постройку самолета «Пионер». Ученики 5 класса Садыков Саидетдин, Усманова Найма, Саидетдинов Ибрагим на строительство самолета внесли по 10 рублей каждый. Всего в пятом классе собрано 185 рублей. В 6 классе учащиеся на строительство самолета собрали 65 рублей: Рахимов Саидия, Магжанова Алия внесли по 10 рублей каждая. В 7 классе учащиеся Арибжанов Саидетдин, Башаров Хусам, Равапов Умар тоже внесли по 10 рублей, а всего по этому классу собрано 75 рублей. От этих

классов не отстают и первые классы. В первом классе, например, на постройку самолета «Пионер» собрано 25 рублей, во втором классе — 30 рублей, а в третьем — 30 рублей.

Все эти примеры говорят об одном — о великом патриотизме советского народа, о его сплоченности вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг советского правительства, вокруг нашего вождя и учителя великого Сталина. Эти примеры свидетельствуют о безграничной любви всего советского народа — от старца до мала — к своей матери-родине, к ее героической Красной Армии.

Ш. Арибжанов — секретарь комсомольской организации.

Мы поможем фронту

Колхозники Брон Ватрасского сельсовета, услышав весте о военном налоге, радушно встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР. Не дожидаясь, когда вручат наветвления, колхозники стали платить военный налог досрочно. Вот, например, в сельсовет пришел колхозник сельхозартель «Комсомолец» Батысов Михаил Иванович, старик, имевший 60 лет. Он от уплаты сельхозналога был освобожден. Старик Батысов сказал:

— Я очень рад, что буду участвовать в борьбе над германским фашизмом. Мы никогда не допустим, чтобы нами правили, как раньше, помещики.

У нас по сельсовету таких стариков много. За три дня до вручения наветвлений было собрано военного налога семнадцать тысяч рублей. Деньги за военный налог поступают в фискалиту и сейчас.

Правда, мы и массовую работу еще и колхозников поставили

неплохо. В результате широкое разъяснение Указа все колхозники точно знают, куда требуется средства в данное время.

У нас не плохо работает агитатор комсомолец тов. Жарянов И. А. Он последнею разъясняет колхозникам сообщения от Советского Информбюро и отдельные эпизоды.

Со всей энергией работает районный красноармеец тов. Сидякин В. И., только что принявший на себя работу фискалента. Он всегда находится среди широкой массы колхозников и разъясняет им, как немцы издеваются над пленными красноармейцами и мирным населением. На основе массовой работы он успешно выполняет фискаленту и воодушевляет колхозников на более производительный труд в колхозе.

Самоблужение и культсбор по сельсовету собраны на 100 процентов.

Ф. Клячин — председатель сельсовета.

За образцовую работу колхоза

В дни отечественной войны каждый колхоз должен не только улучшать работу отдельных участков колхозного производства и добиваться высокой производительности труда колхозников, но и всюду, во всех помещениях колхозного хозяйства выводить безукорынную чистоту и порядок. В конторе ли колхоза, на сечном ли дворе — где угодно — надо навести такой порядок, чтобы он способствовал повседневному повышению производительности труда каждого колхозника.

Однако этой простой истины не понял руководитель Вдовского колхоза «КИМ» Трояцкого сельсовета (председатель колхоза Балакин). В конторе колхоза все окна рабаты и заколочены досками, дверь не притворяется (во время пурги сквозит щели в конторе вылетает много снега), пол никогда не моют, доски от сечной употребляются на растопку. Такая производительность труда в таких условиях может быть у сечного колхоза, да и у самого председателя колхоза?

Еще хуже дело обстоит на сечных дворах. Колхозный скот здесь часто сутками стоит голодным. Молодняк завшивел, кожа скота начинает покрываться лишайю. И как на сечном, зав. фермой Курочкин В. Я. решительных мер к устройлению подсобных базов не принимает, правление колхоза с него работы не спрашивает.

Пора правлению колхоза и его председателю Балакину навести чистоту и образцовый порядок в колхозе. Червяков.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — «З. Б.» Тир 300 экзема МЦ — 7224

В Троицкой библиотеке не подшивают газеты

Страха переживает возмущение жгучие дни кровопролитной борьбы с фашизмом. Каждый час несет нам новые весте, радости, печаль, достижения. И пусть борьба с гитлеризмом, наши успехи в этой великой отечественной войне должны стать достоянием каждого патриота родины, в том числе каждого трудящегося нашего района, как историческая ценность. Как не сознать исторические речи тов. Сталина от 3 июля, 6 ноября 1941 года и другие документы военного времени? О значении слова вождя тов. Сталина говорит М. П. Калинин в своей речи «На пути к победе»: «Я не в силах перелать всего влияния этих слов тов. Сталина на массы нашего насе-

ления и армии; одно могу сказать — силы наши как бы удвоились».

Но, к сожалению, в нашей районной конторе библиотеки, избы-читальни, клубы и красные уголки к сохранению и подшивке ценных газет, как исторических документов и жван советского народа в годы великой отечественной войны, относятся несерьезно, халатно.

Примером безкультурного, халатного отношения к литературным ценностям может служить Троицкая библиотека. Библиотека помещается в проходной комнате, без запора, и каждый, кто хочет — может быть — похитит книги, газет и всего библиотечного имущества.

Библиотекарь неоднократно просила председателя Троицкого сельсовета тов. Корякина сделать перегородку или дверь вырезать в другом помещении, но и до сих пор не получает на это разрешения. Одним словом за последние 7—8 лет в Троицкой библиотеке пропало много литературных ценностей. А если надо выйти справку из газет, то газет нет; их не подшивают, а вскуривают.

Необходимо сельсовету в Троицкой партийной организации создать нормальные условия в работе библиотеки и потребовать от работников библиотеки обязательной подшивки центральных газет.

Каждое политпросветучреждение должно подшивать и хранить газеты. А. Данкова.

